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Na ovogodišnjem Svjetskom danu čišćenja sudjelovalo je rekordnih 195 zemalja i teritorija,
u organizaciji globalnog pokreta za zaštitu okoliša ‘Let’s Do It World’, koji je nastao u
Estoniji. Šesta godišnja kampanja održana je 16. rujna, a broj volontera koji su sudjelovali
još se globalno broji i očekuje se da će doseći nove visine.

Značajan porast sudjelovanja djece, studenata, lokalnih i nacionalnih ministara i dužnosnika
u svim regijama ukazuje na važne nove trendove. Ove godine je 9 zemalja i teritorija prvi put
sudjelovalo u Svjetskom danu čišćenja, uz naglasak na veće uključivanje mladih i državne
razine.

Ovi trendovi ukazuju na to da se poruka ovog globalnog pokreta o potrebi trajnih društvenih
promjena prihvaća kako od široke populacije tako i od donositelja političkih odluka koji su
odgovorni za provedbu promjena koje će riješiti globalnu krizu nepravilnog odlaganja
otpada, krizu koja također utječe na globalnu klimatsku krizu i brojne zdravstvene probleme
u svim populacijama.

Od prvog Svjetskog dana čišćenja 2018. godine, pokret se proširio na ukupno 206 zemalja i
teritorija, s desecima milijuna ljudi koji svake godine sudjeluju u globalnim akcijama
čišćenja. Time se potvrđuje da je “Let’s do it world” najveći svjetski pokret za građansku
akciju u vremenima mira, s rastućom mrežom koja uključuje gotovo svaku zemlju na
planetu.

Komentirajući izvanredne rezultate i očite trendove ove godine, predsjednica “Let’s do it
world” pokreta i voditeljica globalne mreže, Heidi Solba, primijetila je: “Vidimo da pokret
raste u zemljama gdje je već bio jak, a dolazak 9 novih zemalja dokazuje da se postiže
kritična masa angažmana za društvenu promjenu! Uspješno smo katalizirali sve sektore; sve
više mladih, vlada i tvrtki se pridružuje, ubrzavajući potrebne promjene prema rješenjima,
programima i trajnim pozitivnim promjenama. Pozivam globalne i lokalne medije da se dalje
angažiraju. Imate ogromnu moć utjecati na kulturu i vrijednosti, uspostaviti nove norme i
postaviti okvire za naš život u ovom svijetu.”

Izvješća o ovogodišnjoj kampanji prenošena su uživo iz estonske kuće u New Yorku
zahvaljujući podršci estonske vlade. To je suvremenim događanjima na Općoj skupštini UN-
a, koja se održavala nekoliko kvartova dalje, te nakon rasprave na Općoj skupštini UN-a o
dodavanju Svjetskog dana čišćenja na službeni kalendar UN-a, čija je odluka neposredna.

“Let’s do it world” je također organizirao događaj povezan s Općom skupštinom UN-a 20.
rujna, gdje je estonski predsjednik Alar Karis otvorio sastanak s izravnim pozivom UNGA
predstavnicima da podrže rezoluciju o dodavanju Svjetskog dana čišćenja u UN-ov kalendar:
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“Svjetski dan čišćenja služi kao platforma za zagovaranje i politike vezane uz upravljanje
otpadom i ekološko obrazovanje, potičući vlade da prioritiziraju strategije za upravljanje
otpadom i održive prakse. Nadam se da će ovaj događaj potaknuti sve da poduzmu daljnje
akcije, dijele najbolje prakse i promoviraju čišći i životniji planet.”

Očekuje se da će Svjetski dan čišćenja 2024. biti uvršten u UN-ov kalendar, a odluka Opće
skupštine UN-a o rezoluciji o dodavanju Svjetskog dana čišćenja u UN-ov kalendar je
neposredna. To će sigurno privući veću pozornost i potaknuti veće sudjelovanje prema cilju
“Let’s do it world” -a od 5% globalnog angažmana, dok pokret nastavlja svoju misiju
rješavanja globalne krize nepravilnog odlaganja otpada i teži prema svijetu bez otpada.


